



那年我高考

早上跑跑步、抽空打打球

高考前的日子其实应该这样过

“和着泪水与汗水，我们度过了难忘的高考。”有人把高考比喻成一场没有硝烟的战争，而为了上战场，我们准备了整整3年，高考那一年应该是我们人生画卷中最有意义的一页。对于我而言，高考那年，我仿佛一下子长大了许多，对人生的认识也一下子清晰了许多……

从高三上学期开始，基本上都是复习，所有的课程基本都在高三之前结束了。听老师总结、点拨、不断做各种试卷、真题，隔三差五进行模拟测验成了我们生活的主题。每当成绩出来后，总有一帮同学围在成绩单前，有哭的，有笑的、还有“骂”的。

有一次我考了个倒数第一名，被班主任狠狠地批了一顿，那天晚上我的枕头几乎被泪水渗透了。

夜晚自习是必须的，常常到很晚，每一次都是老师催着我们去睡觉。“你们还不去睡觉，明天早上还有早操和早读呢？”我原以为上高三了就不用跑操了，没想到还和前两年一样，老师说“有了革命的身体才能干革命”。

高三的生活是紧张而繁忙的，但我们还是抽时间去打篮球，去操场上大喊大叫一通，以缓解疲累和紧张。

快高考的那些日子，爸爸每个月都来学校看我一次，为我带些妈妈做的饭菜、奶奶买的食品。每当爸爸匆匆地来看我，又匆匆地赶回去干农活儿时，我总感到鼻子酸酸的。

高考前的一天，我们宿舍里的几个同学搞了一次聚餐，安慰、犒劳一下自己。“高考有什么好怕的，大不了再来一年”，这是大家常挂在嘴边的一句话。我们那年是7月6日高考，5日晚上，我辗转反侧，心里想着父母的嘱托和老师、朋友的祝福，但心里已不觉得紧张了。大家在接下来的高考过程中都很镇定，情绪上没有太大的波动。成绩揭晓，我们班考上了69个本科，剩余两个也上了不错的大专。

备战高考的日子是难忘的，也是弥足珍贵的。如果时间能够倒流，我愿意再来一次高考，哪怕我只能上个大专或是名落孙山，因为那些日子是忙碌的、温馨的、充实的。只要努力了，总会有希望，有了希望，离成功还会远吗？

徐然/文
(张勤 张竞跃 整理)

为今年的高考考生“加加油”

4种方式继续邀您参与“晚报考生加油站”

本报讯 “晚报考生加油站”从5月8日正式开始启动后，得到了心理专家和高三名师的大力帮助，他们给即将参加高考的考生们送去了建议和提醒。当然，考生加油站也需要广大读者的参与，为他们加油、为他们提供备考经验。本报将一直开通4种参与方式，邀请晚报读者参与到“加油站”中。

如果您已经参加过高考，有感人的高考故事，或者作为即将参加高考的考生和家长，写写您日常生活中的事情，可以通过电子邮件参与，发送您的故事至电子邮箱 zzw765@126.com。

如果您有祝福的话要和即将参加高考的考生说，或者需要我们帮忙，可以拨打本报热线电话 67659999，或者发送短信至新浪全国

统一接入号码 10668888114 (通信费 0.10 元/条，无信息费、流量费，无包月，信息回复免费)，您可以把想说的话编辑好，在前面加上“郑州晚报#”，发送到统一接入号码。如果内容超过 70 个字，就需要再编写另外一条短信了。同时，还可以发送短信至 13598000094，送出您的祝福。
晚报记者 张勤 张竞跃

资讯直通车

全国普通高校招生网上咨询周 12 日启动

知彼知己从容备战高考

晚报记者 张竞跃

本报讯 从5月12日开始，教育部“2008年全国普通高校招生网上咨询周”活动将正式启动，这已经是教育部连续第6年举办网上咨询活动。

今年的“网上咨询周”活动仍然在教育部的“阳光高考”信息平台上进行。根据全国各

省市考生填报志愿的时间安排，咨询活动分为3个阶段进行。第一阶段是5月12日至14日，第二阶段时间定在6月10日至16日，第三阶段在6月23日至27日，每天的咨询时间是9时至17时。高考咨询周的网址为 <http://gaokao.chsi.com.cn> 和 <http://gaokao.chsi.cn>。

据了解，届时教育部、省级招生管理部门、所有教育部直属高校、211工程院校、大多数跨

省招生的本科院校及香港地区高校将在线回答问题。此次咨询活动的主办单位提醒考生和家长，网上咨询前，需要先浏览“咨询须知”和各单位发布的最新招生信息，尽量避免重复咨询以减轻网络压力。考生在咨询前要先查阅各高校的咨询时间，只有在院校的开放时间内才能提问。另外，各院校的“信息精华区”中会及时更新考生关注的热点问题，以供考生参考。

考前名师谈

了解命题规律 掌握答题技巧

语文学科要注重基础知识，注意新题型

本期主讲人

刘惠臻 郑州市第二届“名师” 郑州一中高三年级语文教研组组长

“语文学科有一个特点就是‘不稳定’，也就是说考试成绩好坏的偶然性很大，高高低低容易起伏。因此，平时成绩好的学生不要掉以轻心，成绩稍稍差一些的学生也不要自暴自弃。”

◆5项注意

作文：要重视命题作文和材料作文 今年的高考作文，考生要重视命题作文和材料作文。其中，命题作文重点训练开阔思路，材料作文要注意审题立意的能力。

书写：注意规范，写字不能出位 去年的语文考试只是作文网上评卷，今年全部内容都实行网上评阅，这对考生的书写要求更加严格了。“答题一定要规范再规范。”刘惠臻强调，答题纸上会留出规定好的区域，考生答题时不能出位。

主观题：注意语言简洁 主观题按知识点给分，答题时要分点作答，有条理，既要内容全面，又要语言简洁。

生物钟：调整兴奋点 做题时注意限时训练，把自己的兴奋点调整到上午9时至12时。

最后阶段：不要大量做题，注意归纳总结 最后冲刺的20天内，不要再大量做题，注意整理以前做过的题目，保证练习过、见过的题目不出错。

◆4个重点

注重课本上的基础知识

语文基础知识的复习一定不能忽略，复习的时候一定要主次分明，既要抓住重点，又不留盲点。

“字形、成语、病句是重点，字音、标点、句式衔接不能忽略。”刘惠臻说，文学常识单独命题的可能性不大，但课内文学常识一定要牢固掌握，诗歌欣赏、文言文阅读、语言运用都会涉及文学常识方面的考查，要避免失误。

复习的重点应该放在课本上，保证要求背诵的文章能准确默写。这个阶段的复习，一定要看文言文以及现代文的课下注释。字音、字形、成语、文学常识、背默、文言文虚词等考查内容大部分直接来源于课本，要保证拿到基础分。

文言文阅读、诗歌鉴赏要多做题

文言文阅读要注意积累实词、虚词的知识，诗歌欣赏是可以后期加强的东西，短期训练可以提高。刘惠臻老师认为，文言文阅读和诗歌鉴赏有一个共性，就是要多做做题，学会推测题意，这两大题目，学生不理解释意就会偏离方向，因此需要多看材料，增强综合鉴赏能力，答题技巧并不是很重要。

诗歌鉴赏方面，要多看，培养对诗歌的敏感性和理解能力。“从近期组织的几次模拟考试中，诗歌鉴赏方面，学生丢分比较厉害。”刘老师讲，一旦理解有偏差，两道题就会全部做

错，少有只错一题的，而错两道题就会扣8分。

另外，做诗歌鉴赏题目，不要先入为主，要从诗题、内容、注释出发，并联系诗人所处的时代背景理解诗意。

现代文阅读注意答题技巧

现代文阅读方面，一定要掌握常见类型题的答题思路以及要点，无须多做题，把重点放在对历届高考试题的总结和梳理上。“了解命题规律，掌握答题技巧”是做这类题目的诀窍，要知道出题者的意图，“他们想要考查的是哪方面的内容”。

刘惠臻老师特别提醒同学们在阅读的时候注意积累素材，开阔思路。“积累的素材可作为作文所用，开阔了思路，可以在写作文的时候有更多、更好的写作角度。”

语言运用是难点，注意新题型

语言运用方面，刘惠臻说，压缩语段、图文转换等题目都是经典题型，是重点也是难点，考生要熟练掌握。

在掌握经典题型的同时，考生在复习时要注意创新题型，“保证遇到了新题型，也能知道如何答题。”刘惠臻建议学生在模拟考试中，注意把自己见过的题型分门别类总结，避免在考场上被自己没有见过的新题型打晕。

晚报记者 张竞跃 张勤

又一轮“音乐飓风”席卷高校

伊利优酸乳2008大学生音乐节网上评选正式启动



随着前不久第二届伊利优酸乳大学生音乐节在北京欢乐谷拉开序幕，网络评选活动也已于4月23日启动，参赛选手可通过网络报名、上传自己作品参加评选。

本届大学生音乐节的赛制分为初赛和总决赛两阶段。初赛将按地域划分各个赛区，选手通过各赛区网站上传作品报名并参赛，网友则在线投票，选出自己最喜爱的歌

曲，各赛区的前5名选手晋级决赛。决赛阶段将于6月1日起展开，由网友和专家评审团从预赛获胜选手中共同选出最终获奖选手。

继2007年第一届大学生音乐节成功举办后，今年的伊利优酸乳大学生音乐节再次高举管理原创音乐的旗帜，发起“酣畅2008，世界听我响亮”的口号。大学生音乐节组委会和评审团将推荐优秀的歌手携作品参加5月和6月在武汉、郑州、济南举办的三场大型主题演唱会，选手将在舞台上演绎“我要我的青春滋味”主张，抒发奥运情怀。届时，会有多名活跃在港澳台及内地的神秘歌手嘉宾露面，为选手加油鼓气。此次音乐节除能为获奖选手提供参加奥运艺术团、大型演唱会，与偶像同台献艺的机会外，还有望让他们走出国门，参加美国常青藤院校文艺演出，到湖南卫视快乐大本营录制音乐节专题节目。

降价有礼 购理光R8得精美怀表

理光R8的SIE III处理器搭配7.1倍光学变焦镜头造就了R8全面而强大的拍摄能力。高达1000万像素1/2.3英寸原色CCD以及高达46万像素2.7英寸LCD，使得R8成为了大屏高清的代名词，如此强悍的视觉效果，在同类产品中是绝无仅有的。

理光R8在功能、操作简易性方面满足了更过顾客需求。CCD防抖、固定最小光圈、面部识别等功能将拍摄变得更加简单，即使你是摄影新手，也可拍出精彩图片。理光R8自上市以来备受关注，成为消费者购买数码相机首选。特别是R8秀出你个“姓”活动中，购买R8的顾客，均获得了刻有使用者名字的真皮相机套，不但典雅时尚，更加彰显个性。如果错过了这个机会，没有关系，现在购买R8，您还会得到理光赠送的精美怀表。

绿色大会首推节能供热新方案 北方12城可望率先步入“热改”

近期，由建设部、科技部、国家发改委等部委联合举办的“第四届国际智能、绿色建筑与建筑节能大会暨新技术与产品博览会”上，我国首次推出了供热节能与分户计量整体解决方案，采用这种方案，预计平均供热节能将达到20%左右。该项目是由北京华仪乐业节能服务有限公司研发设计，使用了国内首个拥有自主知识产权的供热节能与分户计量产品。

北京华仪乐业节能服务有限公司不仅提供了一款填补国内空白的节能供热新产品，而且提供了一个供热节能和分户计量的整体解决方案。与此同时，该公司还将与各地热力公司组成战略性联盟，帮助供热企业解决节能技术和资金不足方面的问题，合作组建区域性综合能源服务公司，为供热企业实施节能改造提供各项措施与服务。